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Βασίλειος (Λάκης) Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

19 Ιουνίου 2026 

Προς: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

Θέμα: Αίτημα της ΕΣΑμεΑ για την κάρτα αναπηρίας 

 

Καταθέτω ως αναφορά προς την αρμόδια Υπουργό το συνημμένο έγγραφο της Εθνικής 

Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, σχετικά με αίτημα τους που αφορά την εφαρμογή και αποδοχή της 

κάρτας αναπηρίας στις μετακινήσεις των ΑμεΑ και παρακαλώ για τη δική σας απάντηση σύμφωνα με το Α.125 

του Κανονισμού της Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

 

Βασίλειος Βασιλειάδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2769

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/6/2026



Πληροφορίες: Ειρήνη Τσαλουχίδου
Εξαιρετικά επείγον

Αθήνα: 10.06.2026

Αρ. Πρωτ.: 724

ΠΡΟΣ: κα Δόμνα Μιχαηλίδου, Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και
Οικογένειας

ΚΟΙΝ: «Πίνακας Αποδεκτών»

ΘΕΜΑ: «Διασφάλιση της ισότιμης μετακίνησης των ατόμων με αναπηρία 
μέσω της κάρτας αναπηρίας»

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,Όπως γνωρίζετε, η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) αποτελεί την τριτοβάθμια Οργάνωση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στη χώρα και αναγνωρισμένο Κοινωνικό Εταίρο της ελληνικής Πολιτείας σε ζητήματα αναπηρίας. Κύρια αποστολή της είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων σε βάρος των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις και των οικογενειών τους και η προώθηση, προστασία και απόλαυση των ανθρωπίνων και συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. Αναφορικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, αυτά κατοχυρώνονται με τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, που η χώρα μας μαζί με το Προαιρετικό της Πρωτόκολλο επικύρωσε με τον Ν. 4074/2012.Με την παρούσα επιστολή επανερχόμαστε στο ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα της εφαρμογής και αποδοχής της κάρτας αναπηρίας στις μετακινήσεις των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις.
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Τον Νοέμβριο του 2025 χαιρετήσαμε την έναρξη της εφαρμογής της κάρτας αναπηρίας, την οποία το αναπηρικό κίνημα της χώρας διεκδικούσε για περισσότερα από 20 χρόνια και μάλιστα η Ε.Σ.Α.μεΑ. την είχε προτάξει και ως πανευρωπαϊκή διεκδίκηση, μέσω του 
European Disability Forum και της Ευρωπαϊκής Κάρτας Αναπηρίας. Από τον Ιανουάριο του 2026 σχεδόν κάθε μήνα παρεμβαίνουμε και επισημαίνουμε τα προβλήματα και τις σοβαρές δυσλειτουργίες που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι κατά τη χρήση της κάρτας αναπηρίας, καθώς και την ταλαιπωρία και τον αποκλεισμό που υφίστανται καθημερινά στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, χωρίς να έχουμε λάβει καμία απάντηση.Η χθεσινή διευκρινιστική εγκύκλιος του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
12757/09-06-2026, ενώ παρέχει λύσεις σε ζητήματα που είχαμε θέσει ως Ε.Σ.Α.μεΑ., όπως: το ζήτημα της προτεραιότητας, το ζήτημα της αποδοχής της κάρτας από όλους τους φορείς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, καθώς και από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες, ως μέσο απόδειξης των αναγραφόμενων σε αυτήν δεδομένων ταυτοποίησης και αναπηρίας, καθώς και της αποδοχής σε κάθε μορφή της (εκτυπωμένη, πλαστική, ψηφιακή), δεν αναφέρεται καθόλου στα μεγάλα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί σχετικά με τη χρήση της κάρτας στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Αναγκαζόμαστε να επαναφέρουμε με επιτακτικότητα τα πάγια και απολύτως δίκαια αιτήματά μας και ζητούμε την άμεση λήψη των παρακάτω συγκεκριμένων μέτρων:
1. Κατάργηση των οικονομικών κριτηρίων για τη δωρεάν μετακίνηση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις.
2. Άμεση έκδοση του αναγκαίου νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, ώστε η μετακίνηση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις να πραγματοποιείται απρόσκοπτα με τη χρήση της κάρτας αναπηρίας σε όλα τα αστικά και υπεραστικά μέσα μαζικής μεταφοράς της χώρας.
3. Άμεση ενημέρωση και υποχρεωτική συμμόρφωση όλων των ΚΤΕΛ και των φορέων μεταφορών της χώρας σχετικά με τη χρήση και αποδοχή της κάρτας αναπηρίας.
4. Άμεση έκδοση Υπουργικής απόφασης ή Εγκυκλίου προς τους συγκοινωνιακούς φορείς (ΟΣΕΘ/ΟΑΣΑ) που να διευκρινίζει ότι οι λήπτες επιδόματος ΟΠΕΚΑ με ποσοστό 50%, διατηρούν το δικαίωμα δωρεάν μετακίνησης, κάτι το οποίο θα πρέπει οπωσδήποτε να αποτυπώνεται στα ψηφιακά συστήματα, ώστε να μην αποκλείονται 








